



贴梗海棠

金银花

白芨

海棠花开了 蚊子也多了起来

入秋后甬城气温一直偏高
专家：和厄尔尼诺影响及冷空气少有关

□记者 陈胜男 周科娜 童程红 文 通讯员 邬坤乾 摄

眼看着宁波入秋已半月有余，而天气却一直残留着夏日的影子。昨天，有不少读者爆料说，小区里的海棠竟然开花了，蚊子也重新活跃起来了。被天气搞糊涂的又何止花草和昆虫呢，不少市民将原本压箱底的夏装又拿了出来。不过这暖秋在昨天半夜告一段落，因为冷空气来了。

现状

本月至25日我市平均气温偏高

今年宁波入秋是从10月5日开始的，入秋后紧接着就有一股冷空气南下影响，但降雨、降温的持续时间并不长，10月9日市区气温回升，并且开启两周左右的晴好升温模式。

据市气象台首席预报员庞宝兴介绍，入秋后的10月24日、25日、26日市区最高气温都在27℃以上，此外10月1日至25日我市平均气温是20.4℃，而常年这段时间里的平均气温是19.3℃。别看这两个数字的差距也就1.1℃而已，但在气象专家眼里这段日子里天气偏暖的程度还是比较明显。

如读者提到的海棠花悄悄盛开了，我们或许清楚这只是秋季气温回升的缘故，但花花草草可不知道这还是处于秋季，它们通过气温、湿度、光照等因素判断的结果是春天到了可以开花了。

原因

和厄尔尼诺影响及冷空气少有关

气温为什么偏高？答案是没有冷空气。过去两周左右的时间里，宁波一直处于晴好模式中，没有冷空气南下影响，更没有降过一次明显的雨，天气好午后升温就快，最高气温很容易超过25℃。

但再往深处看，大气层短时间内表现出来的天气状态与更大范围的气候紧密相连。庞宝兴说，从气候上看这个月中前期我市平均气温偏高，与目前全球正在经历的厄尔尼诺现象有着密不可分的联系。

根据气象学定义，厄尔尼诺现象是指太平洋赤道海域海水大范围持续异常升温和降水的现象。如果赤道中东太平洋区域的海域持续3个月高于常年平均温度0.5℃，就被认为出现了厄尔尼诺现象，持续6个月以上，就被认为是厄尔尼诺事件。

影响/ 不少春花玩起了“穿越”

除了海棠花，还有梨花、金钟花、杜鹃花……我市植物专家表示，10月份以来，我市气温较为温暖，不少本来应该在春天亮相的花儿一不小心玩起了“穿越”。

最近，在奉化西坞的山路上，本应该开在春天的蒲公英，竟然开出了几朵美丽的小黄花。虽然是10月底了，在夏天盛放的金银花，也绽放着几朵黄色和白色细长的花朵。而梨园中雪白的梨花，也在这个时候悄悄地绽放。“梨花是最常见的反季节花朵，几乎每年秋天都能看到。有时候在冬天，只要气温一升高，也能看到几朵盛开的梨花。”我市植物专家邬坤乾说。

垂丝海棠在秋天结果，在甬城的公园里，却能找到

花果并存的垂丝海棠。专家表示，几乎每年的10月份，总能看到一部分垂丝海棠反季节开花，花果一起出现的样子，让人惊讶。专家分析说，海棠一般是每年春季四五月份开花，可能是气温持续偏高的原因，导致海棠的养分积累，促进花芽提前分化开花，也可能是春季没有分化的花芽在现在温度适宜的情况下，达到了开花的要求。

专家称，金秋十月，这个时节的气温条件与春天时有几分相似，有“十月小阳春”的说法。至于为何春花会在秋天开放，植物专家表示，这主要还是由于今年立秋以来气温偏高、光照和水分充足等自然环境因素而致。

影响/ 蚊子也重新活跃起来了

前几天气温较高，尤其是午后，导致蚊子也重新活跃起来了。昨天，市民陈女士联系到本报，说自己忘了关纱窗，结果一夜功夫，飞进来二三十只蚊子，而且各个肚子滚圆。

为此，记者联系了市疾控中心消毒与生物媒介防制所主任技师白勇。他表示，蚊子的活动与光照和气温关系密切，天冷了，蚊子的活动会减少，但要蚊子基本消停，恐怕要等到11月中旬以后。蚊子全体越冬，则要等到12月了。因为，5℃是蚊子活动的一个分水岭。5℃以上，蚊子都抗得住，5℃以下，蚊子基本就看不到了。

陈女士看到的蚊子，个个吸饱了血，是为了越冬而做的准备吗？白勇否定了这一说法。眼下这气温，蚊子不能出来活动、吸血，还能生小蚊子。每隔10到14天，一只成年雌蚊就能生出一批小蚊子。如果碰到降雨，这一周期还可能再缩短几天。

为此，专家建议，除冬季外，其他季节，家庭防蚊，最好的办法就是在纱窗上涂抹长效杀虫剂，同时配合电蚊拍等环保有效的灭蚊器具。市民也可以登录宁波市有害生物防制协会创办的天一有害生物防制网站，咨询相关事宜，购买一些消杀用品。

预报 本周冷空气将带来5℃左右的降温

但从昨天后半夜起一股冷空气南下，甬城气温正在缓缓回落。据庞宝兴介绍，这股冷空气的强度偏弱，预计会给我市带来5℃左右的降温幅度。昨天市区最高气温还有27.5℃，今天就只有约22℃。而本周后期连续

两三天里都会有冷空气影响，那时候外套少不了。

本周冷空气怒刷存在感或许是弥补之前的缺位，而这个霜降节气到

下一个立冬节气正是一年中降温幅度最大一段时间，初秋的暖意很可能就会在这么两周左右的时间里荡然无存。庞宝兴说，这周冷空气影响过后，最高气温再怎么回升也难达到过去几天的高度，回温后基本保持在20℃出头。

冷空气归队后是否意味着这个秋冬季节就真的会冷呢？根据厄尔尼诺现象的一般影响来看，中国气象局的专家表示，今年秋冬季节我国南方降水可能偏多，全国将普遍偏暖，其中北方气温偏高更明显。



教育部项目批准号：MOE33AU1A20010110O

宁波大学中澳MBA招生

- 目前省内唯一经教育部批准的中外合作MBA，连续第15年招生；
- 教育部承认学历学位，文凭国际认可；
- 无研究生入学统考，非全日制两年；
- 中英文教学，致力培养双语国际管理人才；
- 海外学员同堂上课，国际化氛围浓厚。

招生对象：本科或专科毕业生，具有一定工作经验及英语基础。
名额及报名时间：60名，即日起接受报名，额满为止。

学费：人民币5万/年

电话：87600388

地址：宁波大学本部包玉书科学楼10号楼417室

邮箱：mba@nbu.edu.cn

详见网址：imba.nbu.edu.cn

麦云 参茸 我们自家基地的鲜人参直销来啦

参茸：实体店销售：买得放心 买得实惠 假一罚十 质量有保障



煎汤：5-6克鲜参煎汤空腹服下，一支20g的鲜参一周内吃完，秋天干燥，易引发“秋燥”，如果吃鲜参的同时，每天再能吃点滋阴的铁皮石斛，补虚又润燥，非常适宜秋天食补。

泡酒：取3-5支鲜参泡于高度白酒内，浸泡1个月左右即能饮用。

生吃：鲜参最大的特点就是“鲜”，很大程度保留了人参原有的营养成分，取鲜参一支，把表面水分晒干，切成薄片，在纯蜂蜜里，浸三天后即可吃。



麦云参茸商行：文山三七（每斤199元，买三斤送一斤）、2500头/斤冬虫夏草95元/克（无断草、无牙签、现场挑选）燕窝、灵芝、灵芝孢子粉、铁皮石斛等300余种养生滋补品

全部产地直销。

地址：镇明路611-613号（鼓楼对面100米）**电话：**81190227